

PROCES VERBAL

**Încheiat azi 26.02.2021, în cadrul ședinței ordinare a Consiliului Local
al Comunei Scoarța, Județul Gorj**

Prin dispoziția Primarului Comunei Scoarța nr. 48 din 19.02.2021 a fost convocat Consiliul Local al Comunei Scoarța în ședința ordinară având următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui Acord de parteneriat între autoritățile publice locale Orașul Novaci, Comuna Bumbesti-Pițic, Comuna Baia de Fier, Comuna Polovragi, Comuna Alimpești, Comuna Roșia de Amaradia, Comuna Prigoria, Comuna Bengești-Ciocadia, Comuna Crasna, Comuna Mușetești, Comuna Săcelu, Comuna Bălănești, Comuna Scoarța pentru proiectul de investiție "Dezvoltare de rețele inteligente de distribuție a gazelor naturale în comuna Scoarța, județul Gorj" -inițiator, Primar Stamatoiu Ion Grigore
2. Proiect de hotărâre privind modificarea Organigramei și Statului de funcții ale aparatului de specialitate al Primarului Comunei Scoarța, județul Gorj-inițiator, Primar Stamatoiu Ion Grigore
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea unor măsuri de îmbunătățire a actului de transparență decizională și de creștere a gradului de acces al cetățenilor la documentele de interes public și a activității Primăriei și Consiliului Local al Comunei Scoarța-inițiator, Consilier local Bliđuți Marius Valentin
4. Diverse;

Convocarea a fost efectuată în scris sub semnătură cât și prin mijloace electronice respectiv sms;

Se constată că la ședință sunt prezenți 12 consilieri locali din cei 13 consilieri locali în funcție, fiind absent dl consilier Cotîrlău Aurelian.

Dl Primar supune aprobării ordinea de zi care este aprobată în unanimitate cu 12 voturi pentru. Ulterior, doamna Secretar General delegat dă citire procesului verbal încheiat în cadrul ședinței anterioare a consiliului local din data de 12.02.2021, îl supune aprobării consiliului local și este aprobat cu 12 voturi pentru. De asemenea, doamna Secretar adresează rugămintea ca pentru ședința viitoare, domnii consilieri să prezinte raportul de activitate pentru anul 2020.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre privind aprobarea încheierii unui Acord de parteneriat între autoritățile publice locale Orașul Novaci, Comuna Bumbesti-Pițic, Comuna Baia de Fier, Comuna Polovragi, Comuna Alimpești, Comuna Roșia de Amaradia, Comuna Prigoria, Comuna Bengești-Ciocadia, Comuna Crasna, Comuna Mușetești, Comuna Săcelu, Comuna Bălănești, Comuna Scoarța pentru proiectul de investiție "Dezvoltare de rețele inteligente de distribuție a gazelor naturale în comuna Scoarța, județul Gorj" -inițiator, Primar Stamatoiu Ion Grigore. Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că la nivelul comunei noastre încă din anul 2017 am solicitat finanțare pentru introducerea de gaze naturale. De aproximativ 2 luni am avut diverse ședințe cu alți primari din județ și în special cu primarii cu care dorim încheierea acestui parteneriat. Am ajuns la concluzia că ar fi mai ușor pentru noi dacă ne-am asocia. Totuși din BRUA este mai greu să te racordezi, probabil doar câteva comune se vor racorda. De aceea, încercăm și o altă variantă, aceea de a introduce gaze împreună cu comuna Dănești, soluție care poate e mai avantajoasă și mai ușor de obținut pentru noi. Împreună cu dl primar de la Dănești, ne-am întâlnit și cu un consultant. Chiar azi am primit de la Transgaz un răspuns la solicitarea noastră conform căruia solicitarea noastră a fost înregistrată și va fi suspusă discuției în Consiliul de Administrație al acestora urmând să ne comunice hotărârărea. După cum observați, am fost prezenți la ultima întâlnire ce e avut loc la Novaci și am hotărât să încheiem acest parteneriat cu celelalte comune care au fost prezente. Dl consilier Bălașa Marcel arată că nu a fost nimeni din partea Primăriei Mușetești. Dl Primar precizează că exact atunci dl primar de la Mușetești a avut un deces în familie și probabil de aceea nu a participat dar este de acord cu

parteneriatul. Dl consilier Macavaei George întreabă dacă există deja o sursă de finanțare. Dl primar spune că nu putem vorbi încă despre sursă de finanțare, parteneriatul acesta este abia primul pas. Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și este aprobat cu 12 voturi pentru.

Se trece la dezbaterile proiectului de hotărâre privind modificarea Organigramei și Statului de funcții ale aparatului de specialitate al Primarului Comunei Scoarța, județul Gorj- inițiator, Primar Stamatoiu Ion Grigore. Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că nu avem personal angajat la urbanism. Am avut organizat un concurs dar nu s-a prezentat nimeni. Postul era pentru consilier superior iar acum dorim să îl transformăm în consilier debutant în încercarea de a angaja pe cineva, acesta fiind un post foarte important pentru o comună. Pentru alte detalii, dl Primar îi dă cuvântul doamnei Stamatoiu Loredana, consilier în cadrul aparatului de specialitate al primarului. Dl consilier Bălașa întreabă dacă nu s-ar putea mărit salariul pentru acest post și astfel poate ar fi cineva interesat. Dl Primar precizează că în primul rând salariile sunt stabilite conform Legii salarizării și în al doilea rând deocamdată au fost înghețate la nivelul din decembrie 2020 deci nu se pot face modificări. Dl consilier Macavei George întreabă dacă un consilier debutant poate da autorizații de construcții. Doamna Stamatoiu precizează că da, acesta poate emite autorizații de construcții și orice alte documente care țin de activitatea de urbanism tocmai de aceea fiind necesare studiile precizate de lege. Dl consilier Andrei Virgil precizează că practic studiile vor rămâne aceleași dar se schimbă doar cerința legată de vechime. Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și este aprobat cu 12 voturi pentru.

Se trece la dezbaterile proiectului de hotărâre privind aprobarea unor măsuri de îmbunătățire a actului de transparență decizională și de creștere a gradului de acces al cetățenilor la documentele de interes public și a activității Primăriei și Consiliului Local al Comunei Scoarța- inițiator, Consilier local Bliduți Marius Valentin. Dl Primar prezintă proiectul de hotărâre și pentru mai multe detalii dă cuvântul domnului Consilier local Bliduți Marius. Acesta precizează că prin desfășurarea ședințelor online, s-ar ușura munca consiliului local. Dl consilier din cadrul aparatului de specialitate al primarului, Pînișoară Claudiu, prezent la această ședință, precizează că majoritatea documentelor menționate în proiectul de hotărâre deja sunt publice, sunt încărcate pe pagina web a primăriei și sunt publicate conform termenelor prevăzute de lege, ca de exemplu SEAP-ul care este o platformă guvernamentală public prin ea însăși. De asemenea, există câteva lacune legislative, în proiectul de hotărâre sunt menționate articole abrogate din diferite legi. Dl Primar precizează că acum, vremea fiind mai bună, dorește ca ședințele de consiliu să fie ținute în diferite locații: Bobu, Budieni, Scoarța tocmai pentru ca cetățenii interesați să participe la acestea. Dl consilier Bliduți Marius spune că de obicei, oamenii sunt la serviciu la orele la care se țin ședințele și ar fi mai simplu să le urmărească online. Dl Pînișoară spune că atunci când esti la serviciu, nu poți nici pe facebook să stai să urmărești ședințele dar oamenii pot să citească procesele verbale ale ședințelor care sunt publicate pe pagina de internet a Primăriei. Dl consilier Bălașa Marcel spune că este împotriva desfășurării ședințelor folosind o platformă online. Aceasta s-ar aplica dacă am trăi într-o societate ideală. De 1 an de zile lucrez online, pe platformă. Consider că s-ar face și o discriminare pentru că nu toți oamenii au acces la internet, cei mai în vârstă nu știu să îl folosească. Cea mai bună transparență este ca cetățenii să vină la ședințe, să participe fizic. În mediul online nu se poate crea aceeași legătură. Aici oamenii pot adresa și întrebări, le putem da altfel informații. Am observat că dl consilier a pus un termen de 30 de zile pentru implementarea acestui proiect. Consider că este un termen prea scurt și proiectul nu se poate realiza în 30 de zile. Dl consilier Macavei George întreabă dacă nu se poate pune pur și simplu un link? Dl consilier Bălașa Marcel apreciază că este mult mai greu să lucrezi pe o platformă decât față în față. Dl Costaișe Petre precizează că îl susține pe dl consilier Bălașa, nimeni nu îi oprește pe cetățeni să vină la ședințele consiliului local. Mulți oameni văd consiliul local ca făcând șanțuri. Prin metode clasice noi încercăm totuși să rezolvăm problemele comunității. Referitor la salariați consider că e o echipă bună și apreciată la întreg nivelul județului Gorj. Important este să ne unim și să apărăm interesele cetățenilor.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și este respins cu 9 voturi împotriva și 3 voturi pentru ale domnilor consilieri Bliduți Marius, Bălașa Marcel și Macavei George.

Se trece la dezbaterile altor probleme ale comunității. Domnul consilier Costaiache Petre spune că trebuie rezolvată problema din drumul național și ar trebui să luăm niște tuburi. Ar trebui să găsim o soluție fără prea mare cheltuieală. Dl Primar spune că nu putem cumpăra noi tuburi pentru un drum național. Ar trebui să faceți o adresă în numele comunității la drumurile naționale, să stabiliți o întâlnire cu reprezentanții dumealor și să venim și noi la întâlnire.

Dl consilier Stambin Ion precizează că la intrare în cartierul de romei trebuie 2 indicatoare. Dl Primar arată că vom pune pe toate drumurile locale indicatoare și în zonele cu circulație mai intensă vom monta indicatoare "Stop".

Dl consilier Bălașa Marcel spune că sunt tot mai mulți câini vagabonzi pe raza comunei noastre. Sunt elevi, merg și câte un km pe jos și pot fi atacați de câini. Dl Primar spune că amendă nu poate da decât Poliția. Ca Primărie, noi ar trebui să facem padocuri dar pentru asta este nevoie de foarte mulți bani.

Dl consilier Bliduți Marius spune că dorește să felicite Primăria pentru cum a gestionat cazul familiei din Copăcioasa. De asemenea, spune că pentru a-i proteja pe oameni, ar trebui ca Primăria să-i înștiințeze despre obligativitatea asigurării locuințelor. Dl Primar precizează că vom face o informare a cetățenilor în Curierul Primăriei și o să vorbim și să postăm pe site-ul Primăriei. O a doua problemă ridicată de dl consilier Bliduți Marius este faptul că comuna este sufocată de gunoaie. Am zis că o să merg să adun și eu în timpul liber dar nu știu unde să le arunc. Ar trebui să puneți niște camere de supraveghere măcar în centru la Bobu. De asemenea, în stațiile mijloacelor de transport în comun nu sunt coșuri de gunoi. Dl Primar arată că au fost și coșuri de gunoi dar acestea au fost furate. Zilele trecute am făcut curățenie la Blahniță și pe coasta de la romei. De asemenea, o să facem mai multe campanii de strângere a deșeurilor în toate satele din comună. Aveți în fața dvs niște fluturași cu informații despre colectarea deșeurilor cât și despre obligațiile cetățenilor privind curățenia. O să vă rog să veniți cu ele completate pe spate cu semnăturile cetățenilor cărora le-ați împărțit. Începe luna martie, luna curățeniei. Știu că sunt criticat pentru această problemă cu aruncarea necontrolată a gunoaielor. Vreau să arăt că la toate podurile s-a făcut curățenie zilele acestea dar trebuie să înțeleagă și cetățenii să nu mai arunce gunoaie peste tot în natură.

Dl consilier Bliduți Marius întreabă dacă pentru dna Isac Delia, doamna Cârțână Maria și dl Cârstea Cornel, cetățeni ai comunei, s-a realizat ceva. Ar trebui ajutați și trimise adrese la centrele de asistență. Doamna viceprimar precizează că de exemplu, dl Cârstea Cornel are casă, pensie și pentru ajutor social legea prevede să nu ai bunuri.

Domnul consilier Macavei George întreabă dacă la drumurile asfaltate recent s-a făcut vreun deviz de plată. Pe Lazuri s-a degradat un pic. Dl Pînișoară Claudiu arată că în momentul actual suntem în proces de implementare al străzii respective. Practic, primul pas este să vină constructorul, execută lucrarea și abia după recepționarea lucrării se face plata. Drumul nu se va recepționa dacă acesta este degradat.

Dl consilier Macavei George întreabă de la ce oră este pornit iluminatul public. Dl Primar precizează că de la 07 la 18:30.

Dl Macavei George spune că gunoiul se ridică la ore diferite. Firma de colectare a deșeurilor ar trebui să dea o anumită oră la care vin să ridice gunoiul. Dl Primar spune că au avut niște defecțiuni la mașini și din această cauză au întârziat cu ridicatul gunoaielor.

În încheiere domnul primar precizează că am primit restul de tablete. Școala le va distribui dar am solicitat și noi o situație exactă cu elevii cărora le vor fi împărțite. De asemenea, arată că dorim să modernizăm centrul comunei. Vom face alei și vom planta pomi ornamentali.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închisă ședința Consiliului Local Scoarța.

**Președinte de Ședință,
Anghel Popescu**

**Secretar General al UATC Scoarța delegat,
Luiza Mihaela Popescu**